

Выходит
12 раз в месяц
Адрес редакции:
с. Урень,
Горьк. области,
Дом Советов.
Цена отд. номера
5 коп.

Колхозная ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
Пятница
3
ИЮЛЯ
1942 г.
№ 75

«Необходимо... чтобы наши колхозники, мужчины и женщины работали на своих полях, не покладая рук, давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности...»
(И. СТАЛИН).

Районная



За стахановскую работу на подеме пара и сеноуборке по представлению правлений колхозов и директора МТС

На районную Доску почета зачисляются:

12. **КОРОЛЯКОВА Анна Ивановна** — трактористка бригады № 5. Нормы на подеме пара выполняет на 180 проц. и ежедневно экономит до 15 кг. горючего.

13. **СМИРНОВ Сергей Петрович** — тракторист бригады № 12. На подеме пара нормы выполняет до 180 проц. За сезон сэкономил 100 кг. горючего.

14. **ГУЛИН Федор Иванович** — колхозник Уренской сельхозартели «Трактор». Скашивает на конной сенокосилке до 3,5 га при норме 2 га.

15. **ПОЛЯШЕВА Анна Нифантьевна** — колхозница Уренской сельхозартели «Трактор». Скашивает по 0,45 га при норме 0,30 га.

16. **КОЛЕСОВА Мария Никаноровна** — колхозница Уренской сельхозартели «Трактор». На косьбе трав вручную дает по полторы нормы в день.

УСИЛИТЬ СДАЧУ ПРОДУКТОВ ГОСУДАРСТВУ

Наша Красная Армия с небывалым героизмом и беззаветной храбростью отстаивает честь и независимость своей цветущей социалистической родины от немецко-фашистских полчищ. В этой священной и справедливой борьбе с германским империализмом задача советского тыла — деятельно и активно поддерживать нашу армию и флот, бесперебойно снабжать их всеми видами вооружения, а также сельскохозяйственными продуктами: мясом, молоком и т. д.

Товарищ Калинин в речи на совещании секретарей сельских комсомольских организаций Московской области говорил:

«...Красную Армию, которая ведет борьбу с немецкими оккупантами и успешно идет на запад, — эту армию нужно хорошо кормить, снабжать всем необходимым. Вы понимаете сами, что человек, находящийся в армии, переносит много лишений и невзгод. Для того, чтобы у него была энергия, чтобы у него всегда было желание драться, чтобы у него был бодрый дух, для этого нужно бойца сытно и хорошо кормить».

Понимая это, Мокроносовский, Половинновский, Темтовский и Олушнинский колхозы (председатели тт. Пугачева, Смирнова, Кондратьев, Сахаров) досрочно рассчитались с государством по мясу и молоку

Половинновский колхоз сдал сверх плана 300 литров молока, Темтовский — 2 центнера мяса. Можно привести много примеров подлинно большевистского отношения сельхозартелей и колхозников к выполнению обязательств перед государством.

Наряду с этим у нас есть колхозы, которые срывают выполнение плана поставок. Федотовский, Содомовский, Копылинский, Бобылевский и другие еще наполовину не выполнили поставки молока. Вязовский колхоз (председатель тов. Обухов) молоко расходует не по назначению, а государству за этот год не сдал масла ни одного килограмма. Такое же положение в Бобылевском колхозе.

План молокопоставок районом во втором квартале выполнен всего на 70 проц., яйцепоставок — на 41 проц. Целегородский, Петряевский, Дерянский колхозы, Барцунихинского сельсовета, совсем не сдавали яиц государству.

Плохо выполняются поставки молока, мяса и яиц колхозниками, рабочими и служащими. Большинство из них еще и во втором квартале наполовину не рассчитались по молоку. Имеются факты, когда молоко продают на базаре, а государству не сдают. Это нужно отнести к ряду колхозников Климовск и сельхозартели (П. За-

мыслов, У. Наумова и другие).

В невыполнении плана поставок много повинны сами руководители колхозов. Отдельные из них растранижируют колхозное молоко, а с государством не рассчитываются. Это имеет место в Титковском, Буренинском, Красильниковском и других колхозах. Пора положить конец антигосударственной практике.

Большая вина в этом ложится и на работников заготовительных организаций. Управляющий конторы главмолоко т. Передовищикова больше отсиживается в своем кабинете, нежели бывает в колхозах, следит за выполнением поставок. Мало делают в этом отношении агенты заготовок аппарата райуполнаркомзага.

Секретари партийных организаций, работники аппарата райуполнаркомзага, конторы главмолоко и райпотребсоюза должны принять решительные меры к тому, чтобы план государственных поставок молока, мяса, яиц был выполнен в срок.

Пусть нескончаемым потоком идут на фронт поезда с сельскохозяйственными продуктами! Пусть с каждым днем усиливается наша помощь фронту, Красной Армии, чтобы 1942 год стал годом окончательного разгрома немецко-фашистских оккупантов!

Быстрее вести сеноуборку

Широко развернулось социалистическое соревнование за успешное проведение сельскохозяйственных работ в Больше-Ворошиловском колхозе «Знамя Ворошилова» (председатель т. Рябов). Закончив подъем пара, артель организованно ведет сеноуборку. Скошено лугов 20 гектаров, половина уже убрана.

Не отстает в работе соревнующийся с этой артелью Мало-Ворошиловский колхоз «Молодцовский» (председатель т. Веселов). Здесь убрали лугов 15 гектаров. Колхозники выходят на косьбу с рассвета и работают до темна, перевыполняя нормы.

К. Вершинин.

Работают снопом

Мало-Горевский и Больше-Горевский колхозы начали сенокосение. За два дня подкосено травы на площади 76 гектаров.

Первые дни работы колхозов на уборке трав показали большую неорганизованность. Колхозники работают на сенокосении по бригадно, т. е. снопом и выходят в поле поздно — в 6 часов утра. Вследствии чего большинство из них нормы не выполняет.

Председатели правлений тт. Сметова и Кузнецов спокойно смотрят на эти недостатки в организации труда.

И. Машков.

От Советского Информбюро Из вечернего сообщения 1 июля

В течение 1 июля на Курском направлении наши войска отбивали атаки немецко-фашистских войск. На некоторых участках происходили крупные танковые сражения. В ходе боев противник понес большие потери в людях и технике. На Севастопольском участке фронта противнику, ценой огромных потерь, удалось продвинуться вперед. Шли ожесточенные рукопашные бои.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

* За 30 июня частями нашей авиации, на различных участках фронта, уничтожено или повреждено 136 немецких танков, 235 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 7 артиллерийских батарей и 30 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до 4 батальонов пехоты противника.

* На Бурском направлении в течение дня шли напряженные танковые бои. Противник, в связи с большими потерями, ввел в бой новые резервы. Наши танкисты, артиллеристы, летчики и пехотинцы успешно громят танковые и пехотные части гитлеровцев. Танкисты под командованием тов. Павелкина уничтожили несколько десятков немецких танков. Наши штурмовики, поддерживая наземные части, в течение дня уничтожили много танков, 130 автомашин, 15 зенитных орудий и два батальона пехоты противника.

* Противник, не считаясь с огромными потерями, продолжает ожесточенный штурм Севастополя. Славные защитники города ведут самоотверженную борьбу с превосходящими силами гитлеровцев. В течение дня немцы произвели до 20 атак

на позиции, которые обороняло подразделение части, где командиром тов. Гусаров. На поле боя остались сотни трупов солдат и офицеров противника. Бойцы роты подразделения командира тов. Запороженко разгромили немцев, просочившихся в тыл. Противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. На другом участке заместитель политрука роты тов. Кусрашвили вместе с пулеметным расчетом уничтожил до 200 гитлеровцев.

* Гвардейцы-минометчики (Калининский фронт) уничтожили 7 немецких пулеметных точек, 10 подвод с боеприпасами и до 200 гитлеровцев.

* Группа бойцов-разведчиков, под командованием старшего лейтенанта Василенко, преодолевая проволочные заграждения, ворвалась в траншею белофиннов. Красноармейцы тт. Коваленко, Худоман, Крымский и другие уничтожили 15 белофиннов и захватили 3 пулемета.

* В оккупированных советских районах немецко-фашистские захватчики отнимают у крестьян землю и передают ее немецким «колонистам» и помещикам. В деревне Надбелье, Ленинградской области, гитлеровцы забрали у колхозников под огородами 40 га лучшей земли и отдали ее в собственность немцам. Обращивать землю заставили крестьян, без всякой оплаты за труд. В совхоз им. Володарского, Лужского района, приехал из Германии барон фон Бирдерлинг. Ново-явленный помещик собрал крестьян из ближайших деревень и объявил о переходе земель и имущества совхоза в его собственность. Он приказал крестьянам безвозмездно работать у него в имении. Правда, барону недолго удалось хозяйничать на русской земле. Он был убит партизанами.

Опровержение ТАСС

Германское агентство распространило сообщение о том, что якобы «вооруженные советские бомбардировщики», число которых составляет не то 9, не то

12, совершили посадку на ту-рецкой территории. Это сообщение является вымыслом, провокационная цель которого очевидна.

Об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах

Постановление пленума Верховного суда Союза ССР

Пленум Верховного суда Союза ССР принял постановление об ответственности за повреждения посевов и урожая на коллективных и индивидуальных огородах.

Судебным органам дано указание, что умышленное повреждение посевов и урожая на землях, отведенных учреждениям и предприятиям под коллективные и индивидуальные огороды для рабочих и служащих, должно квалифицироваться

по статье 79 УК РСФСР и соответствующим статьям УК других союзных республик.

В тех случаях, когда эти действия не носили умышленного характера и причинили незначительный ущерб, они не влекут за собой уголовной ответственности, а вопрос о возмещении ущерба может быть разрешен в порядке гражданского судопроизводства.

(ТАСС).

За словами следуют дела

С большой активностью включились во Всесоюзное социалистическое соревнование за высокий урожай колхозники Роговской сельхозартели. Они обязались, все, как один, работать на поле с утроенной энергией, и свое слово сдерживают.

Артель на 110 проц. выполнила план подема паров. Вспаханная почва под пар хорошо унавожена. Вывезли на поле более 1000 возов навоза. Кол-

хозники на пахоте давали по полторы нормы.

В настоящее время ведут сеноуборку. Скошено травы 50 га и с 30 га сено уже убрано. На косьбу колхозники выходят в 3—4 часа утра и трудятся до темна. Завтра приступаем к сдаче сена государству.

О. Волков.
М. Комаров.

Девятая районная конференция ВЛКСМ

После отчетного доклада о работе райкома комсомола секретаря тов. Бушманова и содоклада ревизионной комиссии тов. Корневой начались оживленные прения.

Выступающие отмечали, что первичные комсомольские организации в дни отечественной войны стали работать лучше, политическая и производственная активность комсомольцев повысилась. Они стали больше проявлять инициативы в обсуждении и постановке перед партийными и советскими организациями вопросов, связанных с улучшением работы колхозов, предприятий и учреждений.

Секретарь первичной организации Уренской средней школы тов. Чернов рассказал, что комсомольцы прикладывают все силы на оказание помощи фронту. Работая на спецзадании, школа, комсомольская организация и отдельные комсомольцы получили похвальные грамоты. Успешно закончили учебный год, нет ни одного комсомольца — второгодника. Сейчас многие из нас работают по-стахановски в колхозах.

Недостатки нашей работы в том, что мало вели массовой работы с несоюзной молодежью, в результате выросла организация всего на 35 человек.

Комсомолец тов. Зайцева (больше-козлянская первичная организация) поделилась опытом своей работы.

—Всю работу первичной организации ведем по плану, — говорит она. — Каждому комсомольцу, а у нас их 7 человек, дан определенный участок работы, за который он несет ответственность. Проверяем выполнение поручений. Николай Круглов работает бригадиром, отвечает за организацию социалистического соревнования между звеньями и бригадами. Договора соревнования уже два раза проверены. Счетовод Наталья Круглова избрана редактором стенгазеты. Она выпускает ее регулярно. Рядовой колхозник Борис Смирнов выработал в этом году уже 240 трудовых. Готовимся к уборке урожая. Этот вопрос обсудили на комсомольском собрании вместе с правлением колхоза.

Многие товарищи резко критиковали старый состав райкома за слабое оказание помощи первичным, особенно колхозным, отдаленным от районного центра, комсомольским организациям.

Вожатая пионеротряда Уренской средней школы тов. Денгына в своем выступлении говорит:

—В пионеротряде организованы тимуровские команды, которые оказали помощь 23 красноармейским семьям. Собираем черный и цветной металлолом, выпускаем стенгазету. На сборах организуем читку эпизодов из отечественной войны, проводим военные игры «На штурм», «Разведка» и др.

—Первичные партийные организации, — говорит тов. Чугунов, — слабо помогают в работе комсомольским организациям. В артамоновской организации ВЛКСМ отсутствует воспитательная работа. Комсомольские собрания проводятся ред-

ко, а первичная парторганизация (секретарь тов. Вершинин) ни разу не заслушала секретаря КСМ организации о его работе.

Тов. Комаров — секретарь мало-горевской первичной организации говорит:

—У нас 9 комсомольцев, все по-стахановски работаем в колхозе. На себе нормы перевыполнили, за что правление колхоза премировало. Установленный минимум трудовой по месяцам выполнили. Во время сева, прополки и сенокоса выпускаем стенгазету через каждые три дня.

—Но мы недостаточно ведем массово разъяснительную работу с несоюзной молодежью, — продолжает тов. Комаров. — Лишь по этой причине не имеем роста своих рядов, хотя в колхозе есть прекрасные стахановцы: юноши и девушки не комсомольцы.

—Некоторые первичные комсомольские организации (карпунихинская, тулажская), — говорит тов. Бабанова, — не интересуются, не ставят на комсомольском собрании вопросов о работе колхозов. Слаба среди комсомольцев военно-физкультурная работа. В летнем профсоюзно-комсомольском кроссе приняли участие всего 5 организаций.

Тов. Бросалова остановилась на вопросе самообразования комсомольцев. Многие перестали изучать «Краткий курс истории ВКП(б)». Комсомолки Волкова, Мелузова (тулажская организация) к занятиям в кружке не готовятся, учатся плохо.

Уполномоченная обкома ВЛКСМ тов. Лесник указала на слабую работу членов бюро райкома. Они много отсиживались в кабинете, руководили первичными КСМ организациями больше перепиской, а на местах помощи оказывали недостаточно.

—Райком имеет неплохой актив, — продолжает тов. Лесник, — но ему поручений давали мало. Члены бюро тт. Горбицкая и Кузнецова, например, не имели заданий со стороны райкома.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Жиганов говорит, что ленинско-сталинский комсомол воспитал славных бойцов Красной Армии. Бывший комсомолец, сейчас коммунист, тов. Шумилов за героизм и отвагу в борьбе с немецкими оккупантами награжден орденом Красной Звезды. Активно работают комсомольцы тыла. В зеленолужской организации 12 комсомольцев и все они работают в колхозе, многие на руководящих постах — бригадиром, звеньевыми.

—Бюро райкома ВЛКСМ, — продолжает тов. Жиганов, — слабо работало по росту своих рядов. Организационная работа бюро желает много лучшего. Пленумы проводили нерегулярно. Недостаточно уделяли внимания своему хозяйству. Комсомольские билеты хранятся небрежно, беспорядок в расходовании денежных средств, не уточнен состав комсомольских организаций. Райком и его секретарь тов. Бушманов мало требователен к членам пленума и комсомольцам.

Далее тов. Жиганов остановился на очередных задачах в работе комсомольских организаций — перестроить массово-политическую работу среди населения, агитировать конкретно, на жизненных примерах. Вовлекать в ряды ВЛКСМ несоюзную молодежь, поднять ответственность КСМ организаций за хозяйственные задачи. Каждому комсомольцу самому рассчитывать по поставкам сельхозпродуктов государству и мобилизовать на это все население, чтобы дать фронту и стране больше продуктов питания. Шире развернуть социалистическое соревнование, изучать «Краткий курс истории ВКП(б)».

В прениях также выступили тт. Кузнецова (организация райздрава), Потемина (Б. Терсень), Заякина (Крутовразье), Окунева (почта), Лебедев (артель XVIII с'езда ВКП(б)), Зятькова (Гореве) и др. Всего 18 человек.

Конференция дала оценку работе райкома ВЛКСМ: «Признать политическую линию райкома комсомола правильной, а практическую работу удовлетворительной» и приняла решение по отчетному докладу.

После обсуждения и утверждения доклада мандатной комиссии (докладчик тов. Лебедев) конференция приступила к выставлению и обсуждению кандидатов в состав членов и кандидатов пленума райкома ВЛКСМ и ревизионной комиссии. После чего состоялось закрытое (тайное) голосование.

Состав

членов пленума Уренского райкома ВЛКСМ, избранных IX районной комсомольской конференцией:

Бушаева Т. В.
Бушманов П. Г.
Витюгова Е. Н.
Воронцова Л. Н.
Горбицкая Н. А.
Долинина Е. П.
Евсикова М. А.
Зайцева Т. А.
Заякина К. А.
Зятькова К. В.
Кабанова Ф. Д.
Кораблева К. И.
Кузнецова А. И.
Кузнецова Н. Ф.
Колесатова З. П.
Лебедев И. Д.
Малинка И. И.
Потемина В. В.
Сенникова В. Л.
Торопова З. М.
Цыганов Г. П.
Щенникова М. К.
Окунева М. И.
Чуркина М. И.
Ястребова Н. П.

Кандидаты в члены пленума райкома ВЛКСМ:

Маслова Н. Я.
Реунова К. В.
Реунова Т. В.
Смирнова А. И.
Чернов Н. В.

Члены ревизионной комиссии РК ВЛКСМ:

Корнева Т. А.
Щекотова А. Т.
Григорьева Н. И.

Первый пленум райкома ВЛКСМ

Первый пленум райкома комсомола избрал в состав бюро следующих товарищей:

Бушманов П. Г.
Лебедева И. Д.
Потемину В. В.
Кораблеву К. И.
Кабанову Ф. Д.
Воронцову Л. Н.
Кузнецову Н. Ф.

Первым секретарем райкома ВЛКСМ пленум избрал тов. Бушманова П. Г. Заместителем секретаря — Потемину В. В.

Секретарем по военной работе — Лебедева И. Д. Зав. учетом райкома ВЛКСМ утверждена тов. Кораблева К. И.

Председателем постоянной комиссии по агитации и пропаганде утверждена тов. Бушаева Т. В.

Председателем постоянной комиссии по школьной работе — Сенникова В. Л.

Председателем постоянной комиссии по культурно-массовой работе — Витюгова Е. Н.

Председателем постоянной комиссии по военно-физкультурной работе — Малинка И. И.

За границей

По сообщению министерства авиации в ночь на 30 июня крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Северо-Западную Германию. Основной объект нападения — Бремен — вновь подвергся ожесточенной бомбардировке. Налеты были совершены также на аэродромы и железнодорожные объекты на оккупированной противником территории.

Днем 29 июня бомбардировщики «Бостон» в сопровождении многих эскадрилий истребителей бомбардировали железнодорожный узел в Азбруке.

Из всех этих операций на свои базы не вернулось 14 самолетов.

Как передает агентство Юнайтед Пресс, в Каир прибыли новые подкрепления американской авиации. Значительные подкрепления находятся также в пути. Американцы уже начали налеты на сухопутные позиции и суда противника.

Авиационный обозреватель

И. о. отв. редактора В. И. ПЕХОТИН.

5 июля, в 13 часов дня, в с. Урень на площади Революции, проводится демонстрация тушения зажигательных авиабомб практически. Штаб местной противовоздушной обороны рекомендует просмотреть данную демонстрацию.

Штаб МПВО.

№ 153.

Коммунальная баня закрыта на ремонт до 25 июля.

А. Смирнов.

Готовить

зернохранилища

Колхозники Половинновской сельхозартели «Новый путь» (председатель т. Смирнова) отремонтировали и очистили от мусора зернохранилища для нового урожая. В полный порядок приведены складские помещения в Опушкинском колхозе «Оживление» (председатель т. Сахаров).

Далеко не во всех колхозах благополучно с подготовкой хранилищ. В Тулажском и Мало-Малиновском, например, зернохранилища захламлиены, крыши ветхие. Начат ремонт складских помещений в Артамоновском и Серовском колхозах.

Чтобы сохранить каждый килограмм зерна, руководители колхозов и завхозы должны проверить и обследовать все склады на зараженность амбарными вредителями, отремонтировать.

Все помещения, предназначенные для хранения хлебов, тщательно очистить от мусора и пыли, провести дезинсекцию известково-керосиновой эмульсией или же 10-процентным раствором каустической соды, в крайнем случае крепким соляным раствором щелока. Очистить токи от остатков прошлогоднего обмолота и провести дезинсекцию их.

А. Яковлев.

Агентства Рейтер сообщает, что в Англии уже находятся летчики и наземный персонал американских военно-воздушных сил. Часть американских летчиков уже находится на аэродромах, с которых бомбардировочная авиация американских военно-воздушных сил начнет в тесном сотрудничестве с английской авиацией свои налеты на Германию. Первая операция американских военно-воздушных сил в Европе была осуществлена две недели тому назад, когда 15 бомбардировщиков «Либерейтор», поднявшись с египетского аэродрома, подвергли бомбардировке центр румынской нефтяной промышленности Плоешти. Агентство Рейтер сообщает, что как только американская авиация, базирующаяся на английских островах, начнет свои операции, она будет непрерывно получать подкрепления от огромной воздушной армии, создаваемой сейчас по ту сторону Атлантического океана.

Больше-Козлянскому колхозу, Карпунихинского сельсовета, требуется опытный шофер на автомашину ГАЗ-АА, знакомый с газогенераторной установкой, имеющий право производства самостоятельного ремонта. Оплата по договоренности.

Пред. колхоза НИКОЛАЕВ.

№ 145.

1-1.

МЦ 7681. Урень, тип. газ. «К. И.». Тираж 3000 экз.